

一個政治犯之子的政治觀察

聯合
筆記

應立法嚴懲性侵兒童犯

蘇位榮

「只是俗稱，正確的名詞應為「性衝動藥物治療」，定期為性侵犯罪

考試不考的才能救環境

「這種口號，喊多了，不要說沒感動，甚至還會讓人反感。大家希望多賺點錢，卻沒有人知道我

卷八

八

元復
網球行
創造近

全國

總副
今年選

長（

北開賽

100

意論壇及聯

1

ECFA是枝節 民進黨只爭朝夕？



立院該如何審ECFA

**雙邊協議不能改
多邊條約可保留**

的夢想、信念。先父在結束時，每會振臂高呼「台灣獨立萬歲」。

在蔣介石腳底下，在那白色恐怖年代，先父敢於這麼公然的向國民黨政府嗆聲台灣獨立，有他「賭爛」的情緒反射，蘇家不怕關起來，國民黨要抓人，放馬過來。事實上先父私底下絕少碰觸台獨這類的話題，我也不解國民黨政府為何沒再抓先父入獄。

先父蘇東啓所遺留下無形的資產，無法用世俗的觀點去衡量它的價值。蘇治芬長年旅居在外，先父先母所遺留下的光環，讓她毫無當選立委，進而當選並連任雲林縣長。

阿扁八年執政，藍綠消長，民進黨淪落到了谷底。

民進黨要在公共政策上與國民黨對決，要以民意為依歸，以國家利益為至上，才能贏得人民的信服與肯定！

國，是「春秋」；黨，是「朝夕」，國家的利益要凌駕黨派的利益之上。

兩岸政策是民進黨的盲點；英雄好漢太多，沒有整合出全黨一致的見解，盡在僵化意識型態中打轉；故步自封，沒有大開大闔的遠見、胸懷，沒有宏觀前瞻的視野、思維。是以民進黨在兩岸問題上，只有失分的份。

五都選舉，不乏總統級的候選人，未來的國家領袖，他們動見觀瞻，勢將牽動台灣未來的榮枯興衰。蔡英文主席的十年政綱、五都的聯合政見，人民正引頸以待。兩岸問題是當下最重大的國家政策，也是民進黨不能逃避的責任和義務。要能順應時勢、潮流、變局，要能整合黨內開明理性務實派，提出讓人民眼睛一亮的新論述，才能贏得人民的信服與尊敬。

西方世界批評中國專制獨裁，種種負面評價，鄧小平先生不動如山，如石佛般，輕輕一句：「建設有中國特色的社會主義。」改革開放三十年，創造了中國奇蹟，崛起而為世界第二強國。

鄧小平領航大陸改革開放，對蔣經國先生起了「共伴效應」。蔣家到他這代為止，權力放空了，眼界、器量也豁然開朗；台灣邁向民主憲政。開放大陸探親，敲開兩岸和平之鑰。蔣毛的恩怨情仇落幕了，營造兩岸和平是這一代人的歷史共業！

兩岸和平「大巧若拙」，不在奇謀智巧，只在一念之間，大陸若能更宏觀、更王道，台灣的將來，由兩千三百萬住民公投自決，給台灣更大的自主性、更大的國際空間，展現更大的寬容自信。這是大陸領導者給兩岸人民和平的獻禮。

ECFA只是枝節，兩岸和平、兩岸未來不是夢，大陸、台灣、港、澳、新加坡大中華共榮圈於焉成形。全世界的民心、資金和人才，都會像磁吸作用湧向大陸。所以大陸對台讓利，是精算的，是捨小而救大。中華民族數十年來就是愛好和平的國家，過去如此，現在如此，將來也如此。

單車道：人本

羅孝賢／台北市交通局長（台北市）
有關羅文嘉先生六月廿五日投「驅逐單車 北市開倒車」一文，提出說明：

因應轉乘捷運單車停車需求，市於各捷運站設置九千一百六十個單車停車架，且於單車道路網公園、學校及機關等高停放需求點，設置九千三百九十一個單車停車架。

羅文中說「科技大樓站平日停的單車至少有一千部，現在規劃位只規劃五百八十部」，但停管調查，該站周邊單車停車需求約百多輛，非一千輛。該停車場完

本同書五本地停放單處成七間，可共用單車道，例假日則實施單間管理方式調整，汽機車於上班凝聚共識，敦化單車道暫採彈性施工需要，替代方案已規劃於圓交通廣場及兒育中心旁停車場。

考量民衆對單車道設置形式尚係因應圓山站線型公園照明及環美化工程案，及配合圓山交通廣施启用起，即持續派員宣導改停至合法停車場。惟後續仍有違停情，則移置附近龍門國中地下停車，且並未開罰。

另捷運圓山站既有單車架拆除後可提供七百廿八格單車停車格，加上周邊人行道上單車停放區，可停放約八百餘輛，且自五月六日起，即持續派員宣導改停至合法停車場。惟後續仍有違停情，則移置附近龍門國中地下停車，且並未開罰。

八

車場山境，日該形場，未時日車題。

專用。此項調整措施並非廢除單車道。未來市區單車道將朝向拓寬人行道配置單車專用道方式，屆時一般車輛、單車及行人可確實分流，以提供民衆更舒適完善之通行空間。

另為鼓勵民衆使用綠色運具，九十七年已於信義計畫區建置公共單車租賃系統YouBike微笑單車，提供自動化服務、無人化管理之取還車設備，未來將繼續推廣。

本市單車政策以「生活化交通工具」為目標，將續管理法規、騎乘環境與路網、大眾運輸轉乘接駁、停車空間、安全和諧觀念、執法等六面向推動，以持續改善單車之騎乘環境及停車問題。

請寄 udnip@udngroup.com
傳真 (02) 86925822
地址 (22161) 台北縣汐止市大同路一段369號4樓聯合報民意論壇